Адаптированные образовательные программы дошкольного образования 
МБДОУ «ДС №293 г. Челябинска»
С 11 января в МБДОУ ДС № 293 наряду с группами общеразвивающей направленности (3 группы) начали функционировать 3 комбинированные группы:
· группа оздоровительной направленности для часто болеющих детей (2я младшая группа);

· группа комбинированной направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи (ТНР), средняя группа;

· группа комбинированной направленности для детей с тяжёлыми нарушениями речи (ТНР), старшая группа.

Адаптированные образовательные программы дошкольного образования МБДОУ ДС № 293 разработаны в соответствии с требованиями основных нормативных документов:

· Закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г.;

· Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утверждённого приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013 №1155;

· Приказа МО и НРФ от 30.08.2013 года №1014 «Об утверждении порядка организации и  осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам-образовательным программам дошкольного образования»;

· Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 15 мая 2013 г.№ 26 
г. Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» (Зарегистрировано в Минюсте России 29 мая 2013г.№ 26564);

· Устава МБДОУ ДС № 293.
Образовательная деятельность, организованная в соответствии с данными Программами включает работу по образовательным областям, соответствующим Федеральному государственному образовательному стандарту дошкольного образования (ФГОС ДО), представляющему собой совокупность обязательных требований к дошкольному образованию:
 - социально-коммуникативное развитие;
 - познавательное развитие;
 - речевое развитие;
 - художественно-эстетическое развитие;
 - физическое развитие.
         Исходя из ФГОС ДО в адаптированных образовательных программах  дошкольного образования МБДОУ ДС № 293 учитываются:
 - индивидуальные потребности ребенка, связанные с его жизненной ситуацией и  состоянием здоровья, определяющие особые условия получения им образования.
- возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностям развития);

- построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого 
ребенка, когда сам ребенок становится субъектом образования

- специальные условия для получения образования детьми, в том числе использование специальных методов, методических пособий и дидактических материалов, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий и осуществления квалифицированной коррекции нарушений их развития.
 Адаптированные образовательные программы дошкольного образования МБДОУ ДС № 293 

строятся на основе принципов дошкольного образования, изложенных в ФГОС ДО:
- полноценное проживание ребенком всех этапов детства (младенческого, раннего и дошкольного), обогащение (амплификация) детского развития;

- построение образовательной деятельности на основе индивидуальных особенностей каждого ребенка, при котором сам ребенок проявляет активность в выборе содержания своего образования, становится субъектом образования;
- содействие и сотрудничество детей и взрослых, признание ребенка полноценным участником (субъектом) образовательных отношений;
- поддержка инициативы детей в различных видах деятельности;
- сотрудничество организации с семьями;
- приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства;
- формирование познавательных интересов и познавательных действий ребенка в различных видах деятельности;
- возрастная адекватность дошкольного образования (соответствие условий, требований, методов возрасту и особенностей развития);
- учет этнокультурной ситуации детей
   «Адаптированная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ ДС № 293 (далее - Программа) разработана для часто болеющих детей на основе программы М.Ю. Картушиной «Зелёный огонёк здоровья»
Программа обеспечивает образовательную деятельность в группе комбинированной направленности с учетом особенностей ЧБД, их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию воспитанников.
        Программа содержит материал для организации оздоровительно-профилактической работы  во 2-ой младшей группе. 
Частые заболевания дошкольников неблагоприятно влияют на функциональное состояние их организма, отрицательно сказываются на нервно-психическом и физическом развитии, а также затрудняют выполнение детьми их социальных функций.  Они являются фактором  риска в развитии хронической патологии.

Программой предусматривается разностороннее развитие детей, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности.

            Целью программы является развитие общей функциональной адаптации организма ребенка к простудным заболеваниям, сохранение и укрепление здоровья часто болеющих детей, формирование у воспитанников и их родителей ответственности в деле сохранения собственного здоровья.

Задачи программы: 

· Профилактика острых респираторных заболеваний у детей со сниженным иммунитетом.

· Повышение иммунитета традиционными и нетрадиционными методами.

· Личностное развитие детей с учётом индивидуальных особенностей.

· Просветительская работа  с родителями с целью повышения их роли в профилактической работе.

· Взаимодействие всех участников образовательного процесса с целью эффективной организации оздоровительной работы оздоровления детей.

· Решение этих задач оздоровительно-профилактической работы, возможно лишь при условии комплексного подхода к воспитанию и образованию, тесной взаимосвязи в работе всех специалистов МБДОУ, а также при участии родителей в реализации программных требований.
Адаптированная образовательная программа для детей с ТНР разработана на основе примерной адаптированной основной образовательной программы для детей с ТНР под редакцией Л.В. Лопатиной.
Программа содержит материал для организации коррекционно-логопедической деятельности в средней и старшей группах комбинированной направленности для детей с ТНР. Разработанная на основе ФГОС ДО данная рабочая программа учителя-логопеда, обеспечивает разностороннее развитие ребенка с речевыми расстройствами и подготовку его к школьному обучению.

Программой предусматривается разностороннее развитие детей, коррекция недостатков в их речевом развитии, а также профилактика вторичных нарушений, развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности.

Цель реализации Программы  - проектирование модели логопедической коррекционно-развивающей психолого-педагогической работы, максимально обеспечивающей создание условий для развития ребенка с речевыми нарушениями, его позитивной социализации, личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками в соответствующих возрасту видах деятельности.

Задачи «Программы»:

· способствовать общему развитию дошкольников с речевыми нарушениями, коррекции их психофизического развития, подготовке их к обучению в школе,

· создать благоприятные условия для развития детей-логопатов в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями,

· обеспечить развитие способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, с другими детьми, взрослыми и миром,

· способствовать объединению обучения и воспитания в целостный образовательный процесс.
Реализация задач адаптированных образовательных программ дошкольного образования МБДОУ ДС №293 возможна лишь при условии комплексного подхода к воспитанию и образованию, тесной взаимосвязи в работе всех специалистов коррекционного процесса, а также при участии родителей в реализации программных требований.
